

MINSHENG

烈山区推进社会养老服务体系建设和养老智慧化建设 老年人幸福感获得感提高了

■首席记者 王守明
通讯员 张贝贝

本报讯 今年以来,烈山区民政局按照讲大局、惠民生、促改革、重管理、强服务的基本思路,锁定年度目标任务不动摇,认真履职,锐意创新,积极推进养老服务体系建设工作。

积极推进社区居家养老服务试点工作。该区政府将改革试点列入政府常务会进行专题研究,印发有关文件,成立领导小组,召开居家和社区养老服务改革试点工作现场推进会;该区民政局多次召开工作推进会,联合区财政局制定运营补贴发放考核办法和补助资金使用办法等文件。各镇办分工协作,统筹推进。目前全区已建成29个居家和

社区养老服务中心(站),城市居家和社区养老服务三级中心(站)覆盖率100%。提升全区综合应对人口老龄化的能力,老年人的幸福指数持续提高。

稳步推进医养结合试点工作。开拓思路,积极探索,大胆实践,根据国家医养结合政策,积极培育医养结合养老服务品牌。鼓励养老机构通过设施设备改造,创造条件设立护理型床位;鼓励医疗机构和民营资本举办医养结合的老年护理院,为失智、失能老人提供专业的机构养老服务及护理服务。静安养亲苑建立“医疗护理+星级宾馆+老年大学”的服务模式,配有先进的医疗设施和专业的医疗护理团队,与市人民医院建立医联体合作单位;蒋疃敬老院投资300万元,

同济养老院投资800万元建成医养结合医院,南湖老年公寓为华润医疗集团下属机构,另外7家养老机构均与就近医院建立合作关系。医疗、养老的互相融合,解决养老、康复等问题,取得显著成效。

探索推进智慧养老新模式。以创新为动力,开启智慧养老新模式,投资57.2万元创新建设烈山区智慧养老综合服务平台。平台具备14项服务功能,涵盖养老服务监管平台、社区居家养老服务管理平台、养老机构管理信息化平台三大模块和居家养老服务呼叫中心、养老大数据中心,可以对养老服务实现全面监管,提供高效便捷的服务。区养老服务综合平台已完成数据输入和养老服务站监控设

备接入;通过智慧平台,实现了高龄补贴、护理补贴、运营补贴、特困人员供养补贴等补贴类资金的发放;利用网上办公形式加强对养老机构及养老服务站开展日常监管,从而提升养老服务的处理能力、监管能力、高效服务能力。

全力推进养老机构智慧化建设。打造区养老服务指导中心为省级示范指导中心,已完成项目申报和省厅组织的实地验收工作。目前,区级指导中心正在开展政府购买服务工作。为进一步提升为民服务能力,老人的幸福感、获得感,结合养老机构智慧化建设和服务质量提升行动,按照“重点对待、统筹兼顾”的原则,集中精力、人力、财力,为烈山敬老院做好充

足准备,投资70多万元为其配备多功能护理床和无感知智能看护床垫;投资80多万元对其进行适老化改造、院内进行重新规划设计;投资10万元为其配备大型洗涤、烘干、熨烫设备。

试点推进家庭适老化改造服务。先后投资40多万元,为100户特困供养人员、年满80周岁以上的低保老年人、空巢老年人等困难老年群体进行适老化改造,主要包括室内小台阶无障碍改造、卫浴地面防滑处理、卫浴扶手或抓杆安装、居住区缘石坡道、轮椅坡道、公共出入口、走道、楼梯等与老年人日常生活密切相关的设施和部位的无障碍改造,安装楼道转角爱心椅等设备,切实提升居家养老的安全性和便捷性。

濉溪县关工委 助48名困难学子圆梦大学

■记者 王陈陈 通讯员 郑明礼

每年从并不富足的办公经费中挤出部分资金,累计资助120余名贫困家庭大学新生。

本报讯 9月9日,濉溪县关工委“关工助力·圆梦大学”资助金发放仪式在县老年大学举行。全县48名家庭困难的大

学生获得每人3000元资助。他表示,要把外在的帮助化作内在自强不息的动力,好好学习,为将来建设美好家乡、为实现伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

杜集区关爱辖区孤儿 彰显民生情怀

■记者 黄顺 通讯员 邵杰

《孤儿基本生活费申请表》上签署意见,按规定享受孤儿基本生活保障。对于变更孤儿监护人的家庭,按规定重新申报材料。

早在年初,杜集区就做足预算,并定期组织资金使用管理监督检查,确保孤儿民生资金专款专用。及时出台孤儿提标文件,要求各镇和区社会(儿童)福利院严格按照规定做好孤儿基本生活保障资金的提标和补发工作,确保孤儿基本生活费按时足额发放到位。

杜集区强化信息管理,建立孤儿基本生活费审批、发放和统计台账,实行孤儿信息和基本生活费发放管理的动态化和电子化,确保不少补、不漏补、不错补。同时为每名孤儿建立档案,做到一户一档、规范管理,实现孤儿档案管理的制度化、规范化、信息化。

为了全面准确掌握全区孤儿动态管理情况,杜集区认真开展孤弃儿童走访工作,不走形式,不走过场,注重实效。对不符合条件的孤儿书面通知申请人,并告知原因;对符合条件的孤儿在

市财政局 市民生办 主办

趣味运动会 喜迎教师节



9月8日,烈山中心校蒋疃小学的师生在一起举办趣味运动会,在欢乐喜庆的气氛中迎接教师节的到来。

■摄影 记者 冯树风

淮北红十字妇幼 健康基金签约仪式举行

■记者 黄旭
通讯员 惠丽

本报讯 目前,由市红十字会与市妇幼保健院共同设立的淮北红十字妇幼健康基金举行了签约仪式。

设立淮北红十字妇幼健康基金旨在弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,为符合条件的贫困家庭提供人道救助,开展妇女相关疾病、儿童相关疾病筛查、人道救

助宣传和筹资、妇幼保健科研及公益活动、开展健康医疗相关的公益慈善事业及对做出重要贡献的捐赠人给予表彰等,助力健康淮北建设。

基金设立后,市红十字会将按照中国红十字会专项基金管理办法和双方协议约定,设立基金管理委员会,制定基金管理暂行办法,规范有序高效地做好基金运行,确保基金项目能发挥最大的效益。

市文明办结对帮扶工作显成效

■记者 齐新亚 通讯员 陈松

本报讯 9月7日,记者来到临涣镇石集村生态扶贫大棚,大棚承包人刘夫金正在采摘黄瓜,准备运往附近集市上销售。

“大棚西瓜7月初就基本结束了,6个大棚收入3万多元。棚里现在种的是黄瓜、芹菜等蔬菜,预计能收入2万多元。”刘夫金告诉记者。

2019年,淮北市文明办从有限的办公经费中“挤”出近10万元,为石集村建设了6个生态扶贫大棚。石集村将大棚租给村里的种植户。“今年大棚租金收入5600

元,我们及时足额将大棚的分红收入发放给贫困户,剩余的资金为村里贫困户家安装玻璃、清理化粪池。”石集村副主任杨延说。

自2016年正式结对帮扶石集村以来,市文明办积极为该村争取政策性扶贫项目,量身打造针对性的扶贫措施。先后投资20余万元,援建水冲厕所、公益宣传阵地和村民广场建设等项目,持续改善村容村貌。以教育扶贫力求“扶志也扶智”,多种扶贫政策并举,创新机制,全力推动脱贫攻坚工作。

2020年,市文明办积极发挥

自身职能优势,在项目谋划上将扶贫同扶智相结合,帮助该村成功申报了新时代文明实践站项目,为该村搭建了一个宣传新思想、学习新知识的平台和阵地。

新时代文明实践站的建立,标志着石集村搭建起了一个集中学习宣传、文化教育、展示新时代新思想新理论的平台和阵地。下一步,市文明办将依托新时代文明实践站,组织文明实践志愿者深入石集村持续开展送政策、送文化、送科技、送技能等新时代文明实践志愿服务活动,为决胜全面小康、决战脱贫攻坚凝聚强大的精神动力。

邮储银行淮北市分行
稳步推进工会卡办理工作

■记者 王陈陈 通讯员 张静静

元、益寿堂购药满50立减10元、同聚商线上满300减100元等,真正把工会会员卡打造成服务会员、让利会员的新载体,切实增强职工会员的归属感、获得感和幸福感。

自活动开展以来,邮储银行淮北市分行领导班子对工会卡项目高度重视,逐一走访会员单位,了解服务职工需求,并积极与市总工会协调跟进解决对接中出现的问题。在皖北煤电集团工会的协助下,各支行员工深入矿区精心服务,根据矿区会员的工作时间专项办理。短短两个月以来,已办理工会卡近万张。

中国电信



5G

全民升5G
畅享新速度

升5G套餐 全家共享流量300G
用5G网络 领享极速1000M
扫码升级5G



我行于2020年9月10日-19日代理发行2020年第一期和第二期储蓄国债(凭证式),第一期期限3年,票面年利率3.8%;第二期期限5年,票面年利率3.97%。

ICBC 中国工商银行 淮北分行

移动服务优
满意打10分

全家升5G 智享“全千兆”

千兆5G 快人一步 千兆家宽 全面提速 千兆Wi-Fi 全屋智能 千兆服务 快装快修 千兆应用 5G+4K+VR

广告